



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ

Πειραιάς, 30 Μαρτίου 2018

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ & ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ

Μεθοδολογικό Σημείωμα έρευνας Διαζυγίων έτους 2016

Η έρευνα διαζυγίων διενεργείται σε ετήσια βάση και συγκεντρώνει στοιχεία από τις αποφάσεις διαζυγίων που εκδίδονται από τα Πρωτοδικεία. Από το έτος 2016 η έρευνα διενεργείται με χωριστό στατιστικό δελτίο, το οποίο έχει σχεδιασθεί για ανάγνωση από οπτικό αναγνώστη (OCR). Πριν το 2016 τα αιτούμενα στοιχεία ήταν ενταγμένα σε ένα ενιαίο στατιστικό δελτίο που αφορούσε τις αποφάσεις της Πολιτικής δικαιοσύνης εν γένει.

Για κάθε απόφαση διαζυγίου συμπληρώνεται από τον αρμόδιο Δικαστή και υποβάλλεται μέσω της Γραμματείας των Δικαστηρίων στην ΕΛΣΤΑΤ το “Στατιστικό Δελτίο Διαζυγίου”.

1. Συγκρισιμότητα στοιχείων

Τα στοιχεία ως προς τα συνολικά τους μεγέθη είναι απολύτως συγκρίσιμα με τα προηγούμενα έτη, καθώς δεν υπήρξε ουσιαστική μεταβολή στη μεθοδολογία της έρευνας. Ωστόσο, κατά την ανάλυση των στοιχείων του 2016 (μείωση των διαζυγίων σε σχέση με προηγούμενα έτη) θα πρέπει να ληφθεί υπόψη η αποχή των δικηγόρων κατά το 1^ο εξάμηνο του έτους, γεγονός που είχε επίδραση στον αριθμό των αποφάσεων που εκδόθηκαν κατά το συγκεκριμένο έτος.

2.1 Νέες μεταβλητές και ορισμοί

Προστέθηκαν δυο νέες μεταβλητές

Αριθμός τέκνων με διάκριση σε ανήλικα και ενήλικα, ώστε να προκύψουν τα εξαρτώμενα και μη τέκνα.

Υπηκοότητα του/της συζύγου: Η ταξινόμηση γίνεται σε: α) ελληνική υπηκοότητα, β) υπηκοότητα χώρας εντός Ευρ. Ένωσης, γ) υπηκοότητα χώρα εκτός Ευρ. Ένωσης και δ) Άγνωστη. Στην περίπτωση διπλής υπηκοότητας, όπου η μια εκ των δυο είναι ελληνική, καταχωρείται η ελληνική.

2.2 Επικαιροποίηση σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία ως προς τον τύπο & το λόγο διαζυγίου

Τύπος διαζυγίου: Συναινετικά και κατ’ αντιδικία (Νόμος 1329/1983, Κεφ. 7^ο Διαζύγιο, άρθρα 1438-1441 Αστικού Κώδικα).

Λόγος διαζυγίου: Αφορά τα διαζύγια κατ’ αντιδικία. Λόγοι διαζυγίου αποτελούν: η διετής ή τετραετής διάσταση και ο ισχυρός κλονισμός. Περιλαμβάνονται και λοιποί λόγοι, όπως η αφάνεια σύμφωνα με το αστικό δίκαιο. Όταν ο λόγος διαζυγίου είναι άγνωστος (δεν έχει απαντηθεί) αθροίζεται στους λοιπούς λόγους.

3. Αλλαγές στους πίνακες σε σχέση με τα προηγούμενα έτη και πίνακες αντιστοίχισης

Λεκτικό πινάκων Διαζυγίων	Προηγούμενων ετών	Από 2016	Αλλαγές (2016)
	Αρίθμηση	Αρίθμηση	
Οριστικές αποφάσεις διαζυγίων κατά διάρκεια γάμου και ηλικία της συζύγου	1	1.1	Χωρίς αλλαγή
Οριστικές αποφάσεις διαζυγίων κατά διάρκεια γάμου και ηλικία του συζύγου	2	1.2	Χωρίς αλλαγή
Οριστικές αποφάσεις διαζυγίων κατά ηλικία των συζύγων	3	2.1	Χωρίς αλλαγή
Οριστικές αποφάσεις διαζυγίων κατά τύπο διαζυγίου, υπαιτιότητα και Περιφέρειες Εφετείων	13	3B	-Τα «άγνωστα» αθροίζουν στα «Λοιπά» -Υπαιτιότητα μόνο στα διαζύγια κατ' αντιδικία (όχι στα συναινετικά)
Απορριφθείσες αγωγές διαζυγίου και αναφερόμενος λόγος σε αυτές κατά Περιφέρειες Εφετείων	13.A	-	Καταργήθηκε
Οριστικές αποφάσεις διαζυγίων κατά τύπο διαζυγίου και διάρκεια λυθέντος γάμου	14	4	Τα «άγνωστα» αθροίζουν στα «Λοιπά»
Οριστικές αποφάσεις διαζυγίων σε σχέση με το έτος τελέσεως γάμου	-	5	ΝΕΟΣ
Κηρυχθέντες διαλυμένοι γάμοι ανάλογα με τον αριθμό των τέκνων	A15	6	Ανάλυση σε εξαρτώμενα και μη εξαρτώμενα τέκνα
Αριθμός διαζυγίων κατά υπηκοότητα των συζύγων	-	7	ΝΕΟΣ
Αριθμός διαζυγίων κατά ηλικία του συζύγου και υπηκοότητα της συζύγου	-	8.1	ΝΕΟΣ
Αριθμός διαζυγίων κατά ηλικία της συζύγου και υπηκοότητα του συζύγου	-	8.2	ΝΕΟΣ
Αριθμός διαζυγίων με ελληνική υπηκοότητα του συζύγου κατά διάρκεια γάμου και υπηκοότητα της συζύγου	-	9.1	ΝΕΟΣ
Αριθμός διαζυγίων με ελληνική υπηκοότητα της συζύγου κατά διάρκεια γάμου και υπηκοότητα του συζύγου	-	9.2	ΝΕΟΣ